

PROCES-VERBAL

Întocmit cu ocazia ședinței extraordinare al Consiliului Local Ilieni din data de 07. Decembrie 2020

Încheiat astăzi, 07. decembrie 2020, la sediul Primăriei Comunei Ilieni, în cadrul ședinței extraordinare al Consiliului Local Ilieni, convocată legal de primarul comunei prin Dispoziția nr. 137/03.12.2020, în conformitate cu prevederile art. 133 din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Din condica de prezență a consilierilor locali reiese că din 10 consilieri locali ce compun Consiliul local, sunt prezenți 8 consilieri. Lipsesc dl. consilier Jakab Csaba și dl. consilier Imreh Iosif.

Din partea executivului sunt prezenți: Fodor Imre, primarul comunei Ilieni și Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei.

Ședința este legal constituită, în conformitate cu prevederile art. 137, alin. (1) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Dl. primar îi salută pe cei prezenți și supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare.

Procesul verbal se aprobă cu 8 voturi pentru.

Având în vedere că președintele de ședință ales prin HCL nr. 39/13.11.2020, dl. consilier Jakab Csaba nu participă la ședința extraordinară din data de 07.12.2020, a devenit necesară alegerea unui alt președinte de ședință. Dl. primar inițiază în acest sens un proiect de hotărâre, care se propune spre aprobare prin includerea în ordinea de zi a acestei ședințe.

Dl. primar supune la vot ordinea de zi al ședinței, propunând completarea acesteia cu proiectul de hotărâre nr. 8200/07.12.2020, după cum urmează:

- Proiect de hotărâre nr. 8200/07.12.2020. cu privire la alegerea președintelui de ședință;
- Proiect de hotărâre nr. 783519.11.2020, privind aderarea comunei Ilieni la Asociația Comunelor din România;

- Proiect de hotărâre nr. 7838/19.11.2020, privind însușirea Acordului de cooperare privind organizarea și exercitarea activității de audit public intern;
- Proiect de hotărâre nr. 8135/03.12.2020, pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local Iieni nr. 40/2020, privind organizarea Comisiilor de specialitate ale Consiliului local al comunei Iieni;
- Diverse:

Ordinea de zi astfel modificată se aprobă cu 8 voturi pentru.

Se ține pauză, în vederea avizării proiectului de hotărâre nr. 8200/07.12.2020. de către comisia de specialitate nr. 2.

După dezbateră de către membrii comisiei de specialitate al proiectului de hotărâre inițiat pentru alegerea unui președinte de ședință, care să conducă ședința, dl. primar îl propune pe Jakab István.

Propunerea se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru și o abținere, dl consilier Jakab István se abține de la vot.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Iieni nr. 49/2020 este adoptată cu 7 voturi pentru și o abținere.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al doilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 7835/19.11.2020, privind aderarea comunei Iieni la Asociația Comunelor din România.

Am vorbit în ședința anterioară despre controlul efectuat de către Curtea de Conturi, despre obligațiile comunei, despre măsurile lăsate ce trebuie soluționate. Una dintre acestea este organizarea activității de audit public intern la nivelul comunei Iieni. Auditul public intern reprezintă un fel de antreu a Curții de Conturi, unde un organ independent verifică alocarea banilor din fondul public. Auditul public intern se poate organiza și în cadrul structurii funcționale a comunei sau în afara acestuia, nu este posibil sub formă contractuală, dar legea dă posibilitatea constituirii unui compartiment de audit public intern la nivelul unei asociații, care să asigure activitatea de audit public intern pentru mai multe comune, în temeiul unui acord de cooperare.

Ne-am gândit cu mai mulți primari din județ, deoarece toți avem aceeași problemă. Pentru rezolvarea acesteia am înființat o asociație de dezvoltare intercomunitară, dar nu a funcționat. Nu am înființat-o doar pentru activitatea de audit public intern, este vorba despre Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Sepsiszek”, ne-am gândit și la urbanism, să angajeze asociația un specialist în domeniu, care să întocmească autorizații, cu atribuții privind disciplina în construcții, dar structura nu a funcționat. Ar fi implicat costuri foarte mari. Nu am putut duce la bun sfârșit inițiativa noastră.

Am calculat, iar unul dintre cauze a fost instabilitatea financiară a comunei, nu știm ce sume vom avea la dispoziție în viitor, înreținerea acestuia nu ar fi costat puțin, dar avem acum un plan B, în mai multe județe auditul public intern este organizat cu ajutorul Asociației Comunelor din România. Colegul meu de la Bodoc a luat legătura cu președintele ACOR.

Ca să putem rezolva această problemă, trebuie să fim membrii asociației.

Având în vedere caracterul normativ al actului de aderare, procedura privind transparența decizională în administrația publică a fost îndeplinită prin aducerea la cunoștință a publicului a unui anunț.

Dl. consilier Edler András-György: Ce implicații financiare presupune această aderare, pentru că proiectul de hotărâre nu conține cotizația.

Dl. primar: Aceasta lipsește, dar cu spun că este necesară aderarea, cotizația anuală ar fi între 500-1000 de lei.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 50/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al treilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 7838/19.11.2020, privind însușirea Acordului de cooperare privind organizarea și exercitarea activității de audit public intern.

Anterior am vorbit deja despre necesitatea Acordului de cooperare privind organizarea și exercitarea activității de audit public intern.

Tema proiectului de hotărâre este rezolvarea asigurării activității de audit public prin ACOR. Aceasta are implicații financiare. Am vorbit și la ședința comisiei de specialitate, cotizația lunară este de 2500 lei.

A comparat și András, dacă am angaja pe cineva, chiar dacă salariile sunt plafonate, ar necesita cheltuieli în valoare de 7000 lei.

Este puțin probabil să găsești pe cineva pentru acest post.

Dl. consilier Edler András-György: Pentru acești bani nu găsești pe nimeni.

Dl. primar: Momentan, aceasta ar fi o soluție, unul mai bun nu văd, nu vedem.

Acum și alți colegi adoptă astfel de proiecte, dorim să le rezolvăm această problemă în luna decembrie.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Suma de 2500 lei trebuie să-l plătim salariatului din cadrul acestei asociații, care, lunar, ar îndeplini aici o anumită activitate?

Dl. consilier Jakab István: Este cotizația lunară, dar o să mai fie cheltuieli de deplasare stabilite pe oră.

Dl. consilier Edler András-György: Încurci lucrurile. Ca să aderăm la ACOR trebuie să plătim o cotizație anuală ce va fi în jur de 1000 lei, așa cum a zis dl. primar.

Pentru a beneficia de activitatea de audit public intern, ne va costa lunar 2500 lei, sumă ce trebuie achitată cu titlu de cotizație.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Nu cotizație, eu așa am înțeles, dacă vorbim despre cheltuieli anuale, atunci trebuie să fie cotizație. Suma de 500-1000 lei ar fi taxa de înscriere, care trebuie plătită numai o dată la aderare.

Pentru suma de 2500 lei, așa am înțeles eu, lunar ne vor furniza anumite servicii.

Dl. consilier Edler András-György: Conform ACOR, achităm suma de 2500 lei, iar pentru asta ne vor presta un anumit serviciu.

Cotizația trebuie plătită lunar, iar în afară de aceasta o să mai fie cheltuieli pentru deplasările auditorilor interni, pentru pregătirea profesională a acestora.

Dl. consilier Jakab István: Da, ne putem aștepta ca cheltuielile să fie în total în jur de 4000 lei lunar.

D-na secretar general: Costul orar este 38 lei și câțiva bani pentru desfășurarea misiunilor de audit. Aceasta se plătește doar când desfășoară misiunea de audit la noi. Suma de 2500 lei se plătește lunar în fiecare situație. Cheltuielile de deplasare și cele asemănătoare trebuie plătite doar când desfășoară misiunea de audit la noi, pentru că poate fi într-un an doar o lună.

Dl. consilier Jakab István: Într-un an doar o lună?

D-na secretar general: Nu știu exact, ei au un plan anual, se stabilește câte misiuni trebuie efectuate, iar cât timp durează ei vor constata.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Asociația anterioară, nu a fost greșit conceput, pentru că ar fi putut asigura locuri de muncă pentru câteva persoane.

Dl. consilier Pál Csaba: Concret, ce beneficii avem noi?

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Curtea de Conturi ne obligă.

Dl. consilier Edler András-György: Activitatea de audit public intern trebuie efectuat și asta se poate realiza în două feluri, ori cu personal propriu, dar nu o să găsești pe nimeni pentru salariul oferit funcționarilor publici, aici este nevoie de o persoană cu studii economice, care se duce în altă parte să facă

contabilitate, ori, așa cum s-a gândit dl. primar cu alți primari, prin aderare la ACOR și în cadrul acestuia în temeiul unui acord de cooperare.

Dl. consilier Pál Csaba: O reformulez întrebarea mea, acest serviciu de ce este benefic pentru noi?

Dl. consilier Edler András-György: Ne ne aduce beneficii. Dacă nu o avem, probabil ne vor sancționa.

Dl. consilier Pál Csaba: Dar care este rolul acestuia?

Dl. primar: Să verifice cheltuirea banilor publici, aceasta este auditul. Așa cum Curtea de Conturi verifică la 3 ani, auditorul le verifică în mod regulat.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Această asociație, în afară de aceasta, mai are și alte funcțiuni? Pentru că eu văd acum că numele este Asociația Comunelor din România. Este posibil să apară cândva un proiect și prin asociație să putem accesa fonduri?

Dl. primar: Nu prea putem beneficia de bani, dar de informații da. De exemplu, acum sunt cursuri gratuite, au avut dezbateri online. Este o asociație care vizează interesele comunelor din România.

Există și Asociația Municipiilor din România. Președintele ACOR în județul Covasna a fost colegul de la Barcani. Activitatea era mai mult formală.

Nu am simțit aceea activitate care este, de exemplu la Asociația Municipiilor din România, unde primarul Municipiului Sfântu Gheorghe pune în discuție repartizarea sumelor de la bugetul de stat, probleme legate de proiecte, știe ce este necesar pentru un oraș, discută direct cu Guvernul.

Dl. consilier Edler András-György: Am o întrebare, ce se întâmplă dacă nu avem un auditor public intern? Întreb, pentru că, de exemplu, dacă luăm amendă de 5000 lei din doi în doi ani, atunci tot este mai puțin, decât să plătim lunar cotizația de 2500 lei.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Mă gândesc și eu, nu ar fi o problemă dacă ne-ar anunța din timp că ceva nu este în regulă.

Dar ce se întâmplă în cazul în care ai greșit ceva și nu este nimeni în instituție care să te verifice și să te avertizeze din timp, ceea ce te poate costa 10.000 de lei sau 100.000 de lei într-un an, nu este o problemă dacă un sepecialist verifică operațiunile la sfârșit.

Dl. consilier Edler András-György: Curtea de Conturi ne verifică la 3 ani.

A fost doar o ipoteză, să facem niște calcule și să avem o imagine clară..

Pentru că plătim anual 30.000 de lei.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Încerc să înțeleg, dacă celelalte consilii adoptă hotărârea, iar noi o spunem să ne sancționeze cu 5000 de lei amendă, este probabil, când va veni Curtea de Conturi, să ne spună, că data trecută ne-a lăsat ca măsură înființarea auditului public intern și să caute greșeli.

Dl. primar: De exemplu, în cazul fondurilor europene, mai ales în cadrul programului operațional, auditul public intern este obligatoriu.

Dl. consilier Edler András-György: Da, dar acolo poți contracta o firmă de audit.

Am pus doar în discuție ce avem de câștigat și ce avem de pierdut cu aceasta.

Dl. primar: Pierdem bani, dar câștigăm siguranță.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 51/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. președinte de ședință dp cuvântul secretarului general ca să prezinte proiectul de hotărâre nr. 8135/03.12.2020, pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local Ilieni nr. 40/2020, privind organizarea Comisiilor de specialitate ale Consiliului Local Ilieni.

D-na secretar general: Vorbim despre două modificări. Unul privește denumirea Comisiei de specialitate nr. 2. În urma sesizării verbale al juristului Instituției Prefectului, propunem modificarea denumirii comisiei de specialitate nr. 2 din “Comisia de agricultură, protecția mediului și turism, juridică și de disciplină” în “Comisia de agricultură, protecția mediului, turism și juridică”, pentru motivul că în mod legal nu poate deține nici o atribuție legată de disciplină. Conform legii de funcționarii publici se ocupă o comisie desemnată în acest sens, pentru angajații contractuali există o altă comisie, în care nu fac parte consilierii locali. Codul administrativ prevede modalitatea de sancționare a consilierilor locali. Dacă în cadrul consiliului local ar fi probleme privind răspunderea disciplinară, atunci deciziile se iau în plen. Prin urmare, denumirea rămâne fără obiect. Nu ar avea atribuții în acest domeniu.

Propunerea pentru modificarea denumirii este să se scoată din aceasta denumire cuvântul “disciplină,,

Aceasta este unul dintre modificările propuse, care privește denumirea, iar cealaltă modificare, având în vedere că doi consilieri locali supleanți au depus jurământul și încă nu fac parte din nici o comisie de specialitate, trebuia să punem pe ordinea de zi această modificare.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Prima modificare nu este o problemă. Iar la a doua modificare, m-am gândit, ca și președintele Comisiei de specialitate nr. 2, ca dl. consilier Pulugor Szilárd să fie inclus în comisie, pentru că, dacă ne uităm, din satul Ilieni nu avem nici un consilier. În Comisia de specialitate

nr. 2 fac parte dl. Albert Jenő, dl. Pál Csaba, dl. Imreh Iosif și eu, din cauza asta doresc să o completăm cu dl. Pulugor Szilárd.

Dl. consilier Jakab István: Eu m-am gândit să facă parte în Comisia de specialitate nr. 1.

Dl. primar: Am pregătit propuneri, conform celor discutate în ședința precedentă. Data trecută dl. consilier Benkő Árpád a avut o propunere, ca în Comisia de agricultură, protecția mediului, turism și juridică să fie inclus și dl. consilier Pulugor Szilárd. Atunci tot pe el l-am propus și în Comisia de specialitate nr. 1, pentru că poate face parte și în două comisii.

Dl. consilier Jakab István: Dl. consilier Kozma Tamás poate să facă parte în Comisia de specialitate nr. 3, pentru că acolo sunt două locuri libere, astfel ar rămâne un loc liber și pentru d-na consilier Finta-Deregyus Orsolya.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Atunci o să fie suprapunere și dacă ședințele comisiilor de specialitate o să fie la aceeași oră, atunci trebuie avut în vedere acest lucru.

Dl. consilier Jakab István: De acum încolo fiecare comisie de specialitate o să aibă ședință înainte de ședința consiliului local.

Dl. consilier Edler András-György: Să-l întrebăm pe dl. consilier Pulugor Szilárd în care comisie dorește să facă parte.

Dl. consilier Pál Csaba: Înainte de răspunsul d-lui Pulugor Szilárd, eu propun ca dl. consilier Kozma Tamás - un bun profesionist, să facă parte din Comisia de specialitate nr.2, chiar dacă nu ar fi nimeni din Ilienii în comisia respectivă. Eu îl văd pe Szilárd ocupându-se de sport, de tineret. Din aceste considerente dl. consilier Pulugor Szilárd și d-na consilier Finta-Deregyus Orsolya ar putea face parte din Comisia de specialitate nr. 1, respectiv nr. 3. Dl. consilier Kozma Tamás și-ar putea valorifica cunoștințele în Comisia de specialitate nr. 2.

Dl. consilier Edler András-György: Câți membri mai sunt necesari în Comisia de specialitate nr. 1?

Dl. consilier Jakab István: Sunt 4, mai este nevoie de încă un membru.

Dl. consilier Edler András-György: În comisia de specialitate nr. 2 trebuie încă un membru, iar în Comisia de specialitate nr. 3 mai trebuie doi membri.

Sunt de acord cu argumentele formulate de dl. consilier Pál Csaba, dar să-l ascultăm și pe dl. consilier, ce dorește el.

Dl. consilier Pulugor Károly-Szilárd: Acuma sunt pus între două ziduri.

Dl. consilier Edler András-György: Nu este nici o problemă. S-a spus că din punct de vedere al agriculturii, dl. consilier Kozma Tamás este un bun profesionist, iar dacă noi nu insistăm ca din fiecare

localitate să fie cineva în comisia de specialitate, ar fi în regulă ca el să facă parte în Comisia de specialitate nr. 2.

Dl. consilier Jakab István: Majoritatea consilierilor locali sunt din Sâncraiu.

Cine este de acord ca dl. consilier Pulugor Szilárd să facă parte în Comisia de specialitate nr. 1?

Dl. consilier Pulugor Károly-Szilárd: Dacă dl. consilier Kozma Tamás asumă să facă parte în Comisia nr. 2, atunci rămân în Comisia nr. 1.

Dl. primar: După părerea mea, dl. consilier Pulugor Károly-Szilárd să facă parte în Comisia de specialitate nr. 1 și 3, iar dl. consilier Kozma Tamás în Comisia de specialitate nr. 2.

Această propunere se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Iieni nr. 52/2020** este adoptată în **unanimitate**.

Diverse:

D-na secretar general a dat citire Încheierii finale a Judecătoriei Sfântu Gheorghe din data de 27. noiembrie 2020, prin care a fost validat mandatul consilierului local Finta-Deregus Orsolya, candidat din partea Alianței Maghiare din Transilvania. Încheierea a fost comunicată în data de 04.12.2020, după trimiterea materialelor de ședință. Consilierul local, cu mâna pe Biblie și pe Constituție a depus jurământul. Un exemplar din jurământul semnat a fost înmănat d-nei Finta-Deregus Orsolya, iar un exemplar rămâne la dosar.

Nefiind alte probleme pe ordinea de zi, președintele de ședință mulțumește consilierilor pentru prezență, și încheie ședința. Lucrările ședinței s-au desfășurat în limba maghiară, iar procesul-verbal s-a întocmit în limba română.

Prezentul proces-verbal a fost întocmit în două exemplare.

Contrasemneză:

Președinte de ședință,

Jakab István



Secretarul general al comunei,

Veres-Vitályos Zsuzsanna